

2025年“千鹤湖杯”江苏省女子保龄球锦标赛在射开幕

本报讯(见习记者 周舟)3月14日上午,2025年“千鹤湖杯”江苏省女子保龄球锦标赛在我县体育馆开幕。县委副书记、县长、省驻射乡村振兴工作队队长白少锋参加开幕式。

白少锋在致辞中表示,体育运动能够增强团队意识,进取意识,凝聚拼搏争先,团结奋进的力量。我县坚持以增强人民体质,提高健康水平为根本目标,着力打造体育产业集聚区、全民健身示范区和精品赛事推广区,先后承办首届全国老年人桌上冰壶球比赛、全国“冰轮之星·滑起来”城市英雄赛、“十里菊香”四分马健身跑、盐城黄海湿地公路自行车赛、江苏省青少年街舞大赛等赛事,吸引全国各地目光聚焦射阳,既是我县体育事业发展的高度认可,也是我县提升城市形象、丰富群众文化体育生活、打造保龄球城市名片提供了重要契机。我县将用精益求精的态度做好服务保障,努力将本次锦标赛办成一场兼具专业水准与射阳特色的精品赛事。全方位展示射阳在文化旅游、产业发展和城市建设中的亮点,展现热情好客、充满活力的城市风貌。

本次比赛为期三天,共有7支代表队28名选手参赛,设单人、双人、团体等6个项目。

洋马镇人大主席团 积极推动民生 实事项目落细落实

本报讯(通讯员 陈耀煊 于济)为充分发挥人大代表监督作用,促进代表履职尽责,切实推动民生实事项目建设,近日,洋马镇组织人大代表视察民生实事项目实施情况,深入了解项目进展与成效。

人大代表围绕高标准农田项目建设、便民服务中心运营情况进行实地察看,认真听取相关负责人对项目建设情况的介绍,了解工程量、施工进度等情况,亲身感受全镇上下真抓实干、奋勇争先、积极向上的活力风采。

据相关负责人介绍,近年来,洋马镇以乡村振兴示范创建为引领,着力优化产业结构,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力推进高标准农田建设,配套完善农田水利基础设施。在黄海社区新(扩)建渠系建筑物共计327座,土地平整390亩,新建田间3米宽有路基机耕路13.16公里。

座谈会上,人大代表们根据视察情况逐一交流发言,充分肯定了镇党委、政府为民办实事思路清晰,措施扎实有力,各项工作成效显著,并就做好下一阶段工作提出意见和建议。代表们提出,建设是基本,建后管护才是关键。要做好高标准农田建设的“后半篇文章”,确保高标准农田基础设施正常运转,实现农村土地持久增收、农民生产持久增收。

下一步,洋马镇人大主席团将充分发挥人大代表的“桥梁”“智囊”作用,持续强化监督为民办实事项目建设,切实推动解决民生难题,把民生实事办在群众心坎上,让“实事”真正变成“好事”,把“民意”真正变成“满意”。

特庸镇人大主席团 开展“爱绿、植绿、 护绿、兴绿”主题实践活动

本报讯(通讯员 吴丹)为助力生态宜居美丽乡村建设走深走实,3月6日,特庸镇人大主席团组织部分人大代表开展“爱绿、植绿、护绿、兴绿”主题实践活动。

活动中,代表们热情高涨,干劲十足,挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水,各个环节衔接有序,配合默契,现场呈现出一派热火朝天的景象。一棵棵新栽种的树苗迎风挺立,为初春的特庸增添了一抹新绿。

此次“爱绿、植绿、护绿、兴绿”主题实践活动,不仅增强了人大代表的生态环境意识,也展现了人大代表服务群众、奉献社会的责任与担当。代表们纷纷表示,将以此次主题实践活动为契机,充分发挥人大代表密切联系群众的优势,积极宣传绿色发展理念,引导广大群众积极参与到植树造林、保护生态环境的行动中来,为建设美丽宜居乡村贡献力量。

县农水集团 激浊扬清转作风 多措并举树新风

本报讯(通讯员 王祚茂 尹娜 陈彤)近年来,县农水集团始终将作风建设作为工作重点,以强监督为抓手,多措并举,全力打造一支作风过硬、能打胜仗的员工队伍。

强化监督体系,织密作风“防护网”。该集团构建了全方位、多层次的监督体系,集团纪检监察室、审计部、安环部等部门联动,从不同角度对公司运营各环节进行监督,严查违规吃喝、发放津补贴等隐形变异“四风”问题,持续加固中央八项规定精神的堤坝。坚持以制度为纲,严督查、抓经常,常态化对上下班纪律执行、节假日值班值守等开展督查。

转变工作作风,激发团队“新活力”。集团已经步入跨越式发展快车道,每一位农水员工都必须牢固树立大局意识和担当精神,坚决摒弃“躺平”思想和“摆烂”行为,打破以往工作中存在的推诿扯皮、效率低下等问题。集团纪检监察室积极推行“首问负责制”与“限时办结制”,接到工作任务第一时间建立“工作联系单”,明确首问责任人,规定办理时限。作为首问责任人,必须积极协调相关部门,认真调查处理。在处理具体事务时,充分发挥主观能动性,急事急办、特事特办,不搞面子工程、形象工程,在规定期限内解决问题并跟踪反馈,不得敷衍塞责。

树立新风正气,打造文化“软实力”。该集团将作风建设融入集团文化建设之中,高度重视员工学习教育,先后推出82期“尚水讲堂”读书分享会,坚持形式上“走新”,内容上“走心”。通过集中学习贯彻党的最新政策精神,强化思想认识,提升政治站位;集团定期组织开展主题党日活动,参观革命教育基地,订阅内部学习刊物,让学习意识深入脑海、根植于心,让纪律意识内化于心、外化于行,将所学所感转化为推进工作效率的强大动力。

农民诗人马以良:乡土文学润乡风

本报通讯员 张同样 郭开国

临海镇年过八旬的农民诗人马以良,近日因自费出版诗词集《桃源浅吟》引发社会关注。这位扎根乡土六十载的“农民诗人”,以千余篇诗词、散文记录苏北农村变迁,其作品集收录的田园抒怀与生活哲思,成为乡村振兴背景下的“农民写·写农民”的文化缩影。

马以良生于1941年,自幼酷爱文学,18岁时创作的诗歌便登上县广播站。初中辍学后,他白天放牛养鸭,耕作农田,夜晚挑灯苦读,自学中医为母治病,更将田间感悟化作诗词。即便因家庭成分误评错失转行机会,他仍以“白天抡锄头,晚上握笔头”的方式坚持创作,为公社文艺队编写剧本,用文字记录乡村变迁。

改革开放后,马以良一面行医济世,一面深耕文学,累

计创作诗词、散文、楹联等作品千余篇,其中20余篇获奖。2024年,他加入射阳县杂文学会,以“每日一作”的毅力为《黄海潮声》公众号供稿,最终精选作品结集出版《桃源浅吟》。或许是科班出身,亦或一辈子生活在偏僻乡村的缘故,他的作品没有因循守旧、落入俗套,而是把眼有所见、心有所想的东西表达出来,常常给人耳目一新、主题鲜明之感。书中既有“白云作画铺碧空”的田园抒怀,也有“月里嫦娥留短讯”的浪漫想象,更融入对李清照词作的研究评析。即便因家庭成分误评错失转行机会,他仍以“白天抡锄头,晚上握笔头”的方式坚持创作,为公社文艺队编写剧本,用文字记录乡村变迁。

马以良的创作不仅是个人志趣,更成为乡村精神文明建设的鲜活实践。他通过《桃源浅吟》中的楹联故事、歌谣等体裁,将孝道文化、邻里互助等主题融入作品。例如《秋

色赋》以“枫红似火,菊傲霜白”描绘农家秋景,传递勤劳质朴的价值观;《咏蟹》中“腹内隐藏真琥珀”则以诙谐笔触暗喻诚信美德。这些作品通过《黄海潮声》公众号传播后,被村民自发编成墙绘、铁板,成为移风易俗的“文化催化剂”。

“写诗让我忘记苦恼,文化的力量是无穷的。”马以良坦言,创作既是自我疗愈,也是连接乡邻的纽带。他常将新诗念给村民听,用“晒谷场上的鲜活语言”解读政策,如以“门前修路借灯光”比喻乡村振兴的实干精神。如今,这位耄耋老人仍坚持每日伏案:“只要眼睛看得见,手还能动,我就要把乡亲们的故事继续写下去。”其家中堆积的百余本手写稿,恰如一座微型乡村文化档案馆,见证着苏北农村从传统农耕到现代振兴的精神嬗变。

我县加速推进海洋生态 保护修复项目建设

本报讯(通讯员 朱莉 刘帅)近年来,县加速推进海洋生态保护修复项目建设,累计完成滨海湿地修复面积890公顷,保护修复海岸线长度16.9公里,退渔还湿300公顷。

该修复项目是经财政部、自然资源部联合批准实施的重点工程,建设以“离岸潜堤—抛石护坎—盐沼湿地—生态化海堤—后滨植被防护带”为核心的防护体系,采用离岸生态潜堤、海岸线整治和退渔还湿等修复措施,在维持滩涂湿地生态系统的基本上实现了消浪防侵蚀的目标,营造了鸟类觅食和生物礁生长空间,促进了海洋生态、减灾协同增效。

该修复项目委托自然资源部东海海域海岛中心开发编制项目调查、评估监管系统,为东海区首家,并已投入使用,具备“一张图”“一中心”“分析评估”“项目监管”以及数据录入等主要功能模块,以实现对修复项目从规划、立项、设计、实施与变更、竣工验收进行全生命周期精细化管理与监管监控的一体化监管系统,做到数据可视化、要素可量化、决策智能化。同时,通过每年6.8日全国海洋宣传日的宣传,结合“保护海洋生态系统,人与自然和谐共生”的活动主题,通过放置宣传拱门、布置展板、发放手册、专人讲解等方式,集中宣讲海洋生态保护修复等方面知识。修复项目创新性提出离岸生态潜堤建设、破浪消浪,优化潜堤的断面尺寸和设计高程,形成挡潮抗浪分治的综合防护体系,为盐城乃至全国粉砂淤泥质海岸侵蚀的治理提供了借鉴与示范,突破性地在南黄海海域为牡蛎、藤壶等海洋生物营造生境,并填补上生物多样性长期缺失的一环。

经开区后湾村

开展“学法守护权益 共筑满意消费”普法宣传活动

本报讯(通讯员 邱美婷 颜柳)为全面加强消费者权益保护,引导消费者科学、合理消费,在“3·15”国际消费者权益日来临之际,射阳经济开发区后湾村组织辖区部分党员干部、群众代表开展“学法守护权益共筑满意消费”——“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言向群众普及《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,告知他们作为消费者应享有的各项权利并结合日常生活中的实际案例,深入浅出地向群众介绍如何识别假冒伪劣产品、交易中存在的消费陷阱,提醒群众遇到消费纠纷或发现食品安全存在隐患时要及时拨打“12315”热线进行投诉举报。

活动结束后,志愿者对辖区内的商家是否存在假冒伪劣商品、过期商品等情况进行了检查,并结合典型案例,向商户普及诚信经营的重要性,提醒商户要严把商品质量关,杜绝销售假冒伪劣商品,自觉维护消费者合法权益,共同营造安全放心的消费环境。

此次活动的开展,有效提高了村民的消费者权益保护意识和维权能力,为构建和谐消费环境奠定了良好基础。下一步,射阳经开区将继续开展形式多样的普法宣传活动,让法律知识走进千家万户,切实维护广大消费者的合法权益。



3月13日,工作人员在射阳现代农业产业园智能温室大棚里查看草莓生长状况。近年来,该农业产业园以智慧农业为发展方向,通过采用全天候温室、营养液循环系统等技术,对果蔬产品生长环境精准控制,实现全季节生产。彭岭 摄

真情下访解民忧

本报通讯员 杨向东

“大爷,你们家在生产生活中遇到哪些困难?可以给我们反映反映,我们想办法帮助你们解决。”“王奶奶,您家这个电线老化很严重,存在很大的安全隐患,得赶紧更换。”……

连日来,合德镇组织机关干部开展“访民情、解民忧”下基层走访活动,聚力解决群众急难愁盼,着力提升人民群众幸福指数。

该镇从镇机关选拔百余名政治素质高、业务能力强的干部,组成多个民情走访组,分赴全镇各个角落,采用“一看、二问、三讲、四记、五解”工作方法,通过与群众面对面拉家常、话发展,向群众宣传党的路线、方针、政策,了解群众对政府的工作部署、村(社区)服务水平、社会治安状况等工作的评价及存在的具体问题、困难和诉求。

“我向走访组反映了楼下噪声的问题,没想到他们马上就去了解情况并解决,这效率真高!”该镇城东社区居民张阿姨感慨地说。



县农水集团

激浊扬清转作风 多措并举树新风

本报讯(通讯员 王祚茂 尹娜 陈彤)近年来,县农水集团始终将作风建设作为工作重点,以强监督为抓手,多措并举,全力打造一支作风过硬、能打胜仗的员工队伍。

强化监督体系,织密作风“防护网”。该集团构建了全方位、多层次的监督体系,集团纪检监察室、审计部、安环部等部门联动,从不同角度对公司运营各环节进行监督,严查违规吃喝、发放津补贴等隐形变异“四风”问题,持续加固中央八项规定精神的堤坝。坚持以制度为纲,严督查、抓经常,常态化对上下班纪律执行、节假日值班值守等开展督查。

转变工作作风,激发团队“新活力”。集团已经步入跨越式发展快车道,每一位农水员工都必须牢固树立大局意识和担当精神,坚决摒弃“躺平”思想和“摆烂”行为,打破以往工作中存在的推诿扯皮、效率低下等问题。集团纪检监察室积极推行“首问负责制”与“限时办结制”,接到工作任务第一时间建立“工作联系单”,明确首问责任人,规定办理时限。作为首问责任人,必须积极协调相关部门,认真调查处理。在处理具体事务时,充分发挥主观能动性,急事急办、特事特办,不搞面子工程、形象工程,在规定期限内解决问题并跟踪反馈,不得敷衍塞责。

树立新风正气,打造文化“软实力”。该集团将作风建设融入集团文化建设之中,高度重视员工学习教育,先后推出82期“尚水讲堂”读书分享会,坚持形式上“走新”,内容上“走心”。通过集中学习贯彻党的最新政策精神,强化思想认识,提升政治站位;集团定期组织开展主题党日活动,参观革命教育基地,订阅内部学习刊物,让学习意识深入脑海、根植于心,让纪律意识内化于心、外化于行,将所学所感转化为推进工作效率的强大动力。

**反对浪费
厉行节约**

文明健康·绿色环保 | 公益广告

有爱射阳
沐光向海

射阳恒品
地理标志产品
特产
锦香

光盘行动
适量点餐